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АРМЕНИЯ - 2024/2025 учебный год 
 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАДЫ 
  

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ   -  11–12 классы 
 

Время, отводимое на выполнение теста – 60 минут. 
 

 

1) Укажите верную характеристику предложения. 

 «Приветствуем участников олимпиады по русскому языку!» 

1. односоставное безличное; 

2. односоставное определённо-личное;  

3. односоставное неопределённо-личное; 

4. двусоставное. 

 

2) Какое из приведённых ниже слов должно стоять на месте пропуска во 

втором предложении текста? 

 

 (1) Толерантность – терпимость по отношению к иному мнению, 

поступкам людей, придерживающихся различных политических, 

нравственных, религиозных, культурных позиций. (2) ____ это не означает 

полного безразличия: нельзя терпимо относиться к насилию, 

несправедливости, террору, угнетению и т.п. (3) Толерантность проявляется 

в умении выслушать иную точку зрения, уважительно отнестись к чужому 

мнению.  

1. Однако;   2. Лишь;   3. Так как;   4. Во-вторых. 

3) Какое из приведённых ниже слов должно стоять на месте пропуска? 

Там на ____ дорожках 

Следы невиданных зверей; 

Избушка там на курьих ножках 

Стоит без окон, без дверей. 

1. неведанных;  2. невиданных;  3. неведомых;  4. невидимых. 

 

4) О каком русском поэте идёт речь?  

 «Предположительно впервые он побывал на Кавказе в 1819 году, будучи 

ещё пятилетним мальчиком». «Кавказ стал для великого русского поэта 

неистощимым источником вдохновения. Именно здесь он создал все свои 

наиболее знаменитые произведения.»  

1. А. С. Пушкин;  2. В. Я. Брюсов;  3. С. А. Есенин;  4. М. Ю. Лермонтов. 
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5) В каком слове ударение падает на второй слог?  

1. статуя;   2. алфавит;   3. километр;  4. дефис. 
 

6) Выберите подходящий по смыслу глагол. 

 Мы … перед подвигом тех солдат, кто насмерть стоял за каждую 

улицу, каждый дом, каждый рубеж Отчизны.  

1. склоняемся;  2. преклоняемся;  3. поклоняемся;  4. наклоняемся. 

 

7) В каком предложении на месте всех пропусков нужно писать Ь? 

1. Не плюй в колодец, пригодит…ся воды напит…ся. 

2. Чины людьми дают…ся, а люди могут обманут…ся. 

3. Кто любит земле кланят…ся – без добычи не останет…ся. 

4. Лучше вовсе не женит…ся, чем с женою век бранит…ся. 
 

8) Какой предлог должен стоять на месте пропуска? 

 Планшеты постепенно вытесняются с рынков … с расширением 

возможностей айфонов и смартфонов. 

1. из-за;   2. по причине;  3. благодаря;  4. в связи. 
 

9) Вместо точек употребите подходящее по смыслу причастие. 

 Ученик, на олимпиаде … все задания правильно, занял первое место. 

1. выполняющий; 2. выполняемый; 3. выполнивший; 4. выполненный.  
 

10) В каком предложении выделенное слово пишется раздельно? 

1. (В)ТЕЧЕНИЕ суток М. В. Ломоносов наблюдал прохождение Венеры по 

солнечному диску. 

2. В то время о планетах Солнечной системы почти ничего не было известно, 

ПО(ЭТОМУ) наличие атмосферы на Венере М. В. Ломоносов рассматривал 

как неоспоримое доказательство сходства планет.  

3. (В)ПОСЛЕДСТВИИ он опубликовал свои выводы в специальной работе. 

4. Так В(ПЕРВЫЕ) в истории астрономии было положено начало 

физическому изучению планет.  
 

11) В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется одна и та же 

буква? 

1. заг…рать, к…никулы, препод…ватель; 

2. ц…ганка, нац…я, ц…ркач; 

3. ш…пот, обж…ра, дириж…р; 

4. а…ропорт, по…зия, ду…ль. 
 

12) Выберите подходящее по смыслу прилагательное. 

 Кто-то каждый день присылал ландыши и гиацинты, которые 

распространяли по всему дому приторный запах … лавки. 

1. цветистой;  2. цветной;   3. цветочной;  4. цветовой 
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13) В каком примере «НЕ» со словом пишется слитно? 

1. Говорил он так, что, даже (не)видя его лица, вы по одному звуку его голоса 

чувствовали, что он улыбается. 

2. Она была грациозно сложена, но как будто (не)вполне ещё развита. 

3. В его этюдах было много жизни и правды, что-то свободное и широкое, но 

рисунок показался мне (не)брежен. 

4. Судьба обошлась с ним (не)хуже, чем со многими другими; но он и 

первого удара её не вынес. 

 

14) Какое слово пишется через дефис?  

1. (по)волчьи;  2. (по)двое;  3. (по)скольку;  4. (по)больше. 

 

15) В каком предложении союз И соединяет однородные члены 

предложения? 
 

1. Слава Мгера достигла ушей Мсра-Мелика, и распалился Мсра-Мелик 

гневом. 

2. Санасар палицу взял, покрутил ею над головой, забросил на башню, и 

башня мигом обрушилась. 

3. Тут семь мятежных мсырских князей поклонились Мгеру до земли и, 

пятясь, направились к выходу. 

4. Давид отцовскую палицу взял, схватил дядю за руку, и, пройдя все сорок 

ступеней, они выбрались из подземелья.  

  

 

 

 

 

 Внимание! Ответами к заданиям 16–20 являются число или 

последовательность чисел. Запишите ответ в поле ответа в тексте 

работы без пробелов, запятых и других дополнительных символов, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ. Каждую цифру пишите в отдельной 

клеточке. Цифры укажите в порядке возрастания. 

 

16) Сколько существительных женского рода в данном тексте? 

  В полусумраке слышался сдержанный шёпот листьев, каждый сучок 

трещал под копытом лошади. Отчётливо раздавалось щёлканье соловьёв, да 

глухо и настойчиво куковала в отдалении неугомонная кукушка. Из чащобы 

выскочил серый зайчишка и бешено бросился наутёк. Мы поужинали на 

поляне, освещённой сияющим месяцем, который отражался в зеркале 

небольшого пруда. А ночь, безветренная и спокойная, так и сияла вдали. 

Ответ: _________ 
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17) Укажите номер (номера) сложноподчинённого (сложноподчинённых) 

предложения (предложений). 

 1. Истинный патриотизм – это первая ступень к действенному 

интернационализму. 2. Когда я хочу себе представить истинный 

интернационализм, я воображаю себя смотрящим на нашу Землю из мирового 

пространства. 3. Крошечная планета, на которой мы все живём, бесконечно 

дорога нам и так одинока среди галактик, отдалённых друг от друга 

миллионами световых лет! 4. Человек живёт в определённой окружающей 

среде. 5. Загрязнение среды делает его больным, угрожает его жизни, грозит 

гибелью человечеству. 6. Человечество тратит миллиарды и миллиарды, 

чтобы не задохнуться, не погибнуть, чтобы сохранить природу, дающую 

людям возможность эстетического и нравственного отдыха.  

Ответ: _________ 

 

18) Сколько орфографических ошибок допустил ученик в диктанте? 

 Сверхестественные усилия, приложенные героем для приодоления 

разного рода дорожных припятствий, не были напрасными: визит обещал 

быть отнюдь не безинтересным. Едва Чичиков вступил в тёмные широкие 

сени, на него сразу повеяло холодом. Из сеней он попал в комнату, чуть-чуть 

озорённую светом. Распахнув эту дверь, он был чрезмерно порожён 

безпорядком. На бюро лежало привеликое множество всякой всячины: куча 

исписанных мелким подчерком бумажек, какая то старинная книга в 

кожаном переплёте да два пира, испачканные черниломи. 

Ответ: _________ 

19) На месте какой (каких) цифры (цифр) пишется одна буква Н? 

 Одинаково построе(1)ые, покраше(2)ые зелё(3)ой краской деревя(4)ые 

домики пансионата разброса(5)ы среди вековых сосен. 

 

20) Укажите цифру (цифры), на месте которой (которых) следует 

поставить запятую. 

 Феноменальный успех (1) выпавший на долю песен Арно Бабаджаняна 

(2) заключается в том (3) что (4) искренность и теплота этих песен (5)  

никого не могут оставить равнодушным. 

 

Ответ: _________ 
 

 

 

  


